

Danas je počeo deseti Anarhistički sajam knjiga u Zagrebu, a traje do zatvaranja u nedjelju, 6. 4. 2014. Ovogodišnja novost je preseljenje sajma u Zagrebački plesni centar, u Ilici 10. Kao i prošlih godina, i ovaj jubilarni sajam okuplja izdavačke kuće, grupe, projekte i osobe uključene u slobodarski pokret iz raznih zemalja, te sve zainteresirane.

Osnovna ideja sajma je predstaviti anarhističku/slobodarsku literaturu i djelovanje što širem krugu ljudi, te stvoriti mjesto susreta i otvoriti diskusije važne za sam pokret i društvo. Donosimo program:

### Program sajma

**Petak, 04. 04. 2014.**

15:00 - 20:00 [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

Sajam knjiga - dođite i pogledajte knjige koje nude izdavači, besplatne materijale različitih grupa, novine, časopise...

17:00 - 18:00 [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

### Ovdje smo da ostanemo - borbe u Hamburgu tijekom posljednje godine

Puno toga se dogodilo: prosvjed grupe 'Lampedusa u Hamburgu' za njihovo pravo da ostanu i protiv rasističke europske politike te represije na svim razinama, okupio je u solidarnosti mnoštvo ljudi koje povezuju različite borbe.

Pokušati ćemo dati kratak pregled i osvrt na posljednje mjesece i aktualnu situaciju u Hamburgu, a željeli bi razgovarati i o povezanosti samoorganiziranog prosvjeda izbjeglica i anarhističkih ideja i borbi - kakva su iskustva, ideje i perspektive zajedničkih polazišta, akcija i borbi?

18:00 - 20:00 [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

### Kako direktoru dati otkaz i spasiti svoj radni kolektiv?

Radničko samoupravljanje je oblik upravljanja radnim kolektivima u kojem radnici/e sami donose sve odluke kao što su planiranje proizvodnje, podjela rada i slično. Kroz povijest primjere takvog oblika organiziranja u nekom većem obimu možemo naći u španjolskoj revoluciji i u Jugoslaviji, dok u novijoj povijesti imamo slične primjere u Južnoj Americi, ali i u nekim državama Europe i u SAD-u. Danas je radničko samoupravljanje čest model odlučivanja koji se koristi u onim dijelovima gospodarskog sustava gdje postoji zajednička imovina.

Radničko samoupravljanje je prvi teoretski iznio francuski filozof i anarhist Pierre Joseph Proudhon i ta ideja je i danas temeljno polazište mnogih anarhista/ica, pogotovo anarhosindikalista/ica.

U kratkom predavanju ćemo proći neke osnove radničkog samoupravljanja i njegovo pojavljivanje kroz povijest, a zatim prezentirati nekoliko svježih i uspješnih primjera iz Hrvatske, regije i svijeta. Nakon toga uslijedit će rasprava u kojoj bi mogli vidjeti koje su sve mogućnosti, ali i zamke radničkog samoupravljanja i koje su mogućnosti njegove primjene u današnjem kapitalističkom, tržišno orijentiranom društvu, te koliko je bitno da tu priču šire anarhisti/ice, jer ako se zaborave temelji same te ideje, radničko samoupravljanje se može pretvoriti u samo jedan alternativni model odlučivanja, premda je ono u svojoj srži nešto puno više i šire.

20:00 - ...Â [Medika (DZIU/žonglerska), Pierottijeva 11 (u dvorištu pa po stepenicama)]

### Benefit zabava za sajam

Benefit zabava za sajam, muzika, druženje, sve na donacije, a ideja je da ovime pokrijemo osnovne troškove sajma.

**Subota, 05. 04. 2014.**

10:00 - 20:00Â [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

Sajam knjiga dođite i pogledajte knjige koje nude izdavači, besplatne materijale različitih grupa, novine, časopise...

14:00 - 15:00Â [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

Život na granici/Borderlife

Ulaskom Hrvatske u EU, aktualizira se pitanje granica u sklopu priprema za pristup Schengenskom režimu. Uz ulaganja u pojačani nadzor, u planu je izgradnja novih logora za migrante. To je naposredan povod za organizaciju kampa na granici, na lokaciji budućeg logora - u Tovarniku. Sredinom srpnja, u trajanju od 4 dana, bavit ćemo se teorijom i praksom života na granici, migracija, kontrole i povezivanjem sudionika antikapitalističkih borbi na području Balkana.

15:00 - 16:00Â [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

Veganstvo, ateizam i punk politika

Poput mnogih drugih ljudi iz moje generacije, u svijet radikalnih ideja ušao sam slušajući punk i hardcore te sudjelujući u d.i.y. underground sceni. Punk bendovi koji su me naučili neke od najvažnijih lekcija u životu su isto tako bili politizirani pod utjecajem bendova prije njih i tako dalje. Ali zašto je punk uopće povezan s radikalnim idejama? Na koji način funkcionira ova simbioza i zašto ponekad ne uspijeva?

Što se tiče punk politike, dvije stvari su me najviše i najduže zainteresirale, veganstvo i ateizam. Obje su podjednako važne da bi se osoba oslobodila nekih prisila nametnutih od strane kapitalističkog društva i identiteta koje to društvo proizvodi. Obje znače slobodu na mnogo razina.

16:00 - 17:00Â [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

### Koncentracijski logori: prioritet u nošenju s krizom u Grčkoj

Tijekom ranijih godina smo pričali o Tvrđavi Europi i potrebi za pokretom No Border (bez granica). Danas bi trebali govoriti o KZ Europa. Širenje (sabirnih) Centara za strancepo cijelom kontinentu ne samo da stvara sve gušću mržeu crnih točaka na mapi, već označava i sve dublje okretanje fašizmu u glavama ljudi.

Tijekom proteklih dvadeset godina, prostor u kojem nisu bili prihvatljivi sabirni centri, postupno preuzima simbolizam tradicionalnih koncentracijskih kampova i postavlja nove granice, nova ograničenja, nove prostorne odnose, potpuno novu antropogeografiju mržnje i isključivanja.

Još od svog prvog pojavljivanja početkom 20. stoljeća tijekom burskih ratova, koncentracijski logori su metoda upravljanja velikim brojem stanovništva, a koja povlači jasnu liniju između isključenih i uključenih, između onih koji više nemaju tijelo i onih koji sačinjavaju društveno tijelo. Istovremeno, funkcija im je da dehumaniziraju zatočenike i društvo u cijelini. Zato ih je lako iskoristiti kao tehniku masovnog istrebljenja, baš kao što je to bio slučaj s pobuljenicima u zapadnoj Južnoj Africi, s afričkim robovima u Beligijskom Kongu početkom 20. stoljeća, židovima (romima i drugima...) tijekom Drugog svjetskog rata.

Razgovor/diskusiju organizira Clandestina, Solun.

17:00 - 18:00Â [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

### Anarhizam i nove globalne pobune

Od Brazila do Ukrajine i Bosne, pobune se šire, poprimajući istovremeno uzbudljive i zastrašujuće oblike. Koje su to zajedničke poveznice koje spajaju okupirane trgove i zapaljene policijske automobile?

Lutajući operativac CrimethInc. Ex-Workers' kolektiva vraća se u Evropu kako bi podijelio svoj pogled na anarhiju i novoj eri globalnih pobuna! Ova dinamična prezentacija istražuje današnje globalne ustanke i njihov odnos prema kontroli, građanstvu i demokraciji. Dok ekonomska kriza povećava potrebu za sve većom kontrolom, koje su nove mogućnosti za širenje pobune? Dok sukobi zbog nacionalizma i migracije postaju sve jači, koje alternative možemo ponuditi u odnosu na liberalno poimanje građanstva? Dok vjera u vlast opada, koje su to vizije koje anarhisti mogu ponuditi, a da nadilaze predstavničku demokraciju?

Naše borbe moraju proširiti narative i taktike kako bi osporile legitimitet tih snaga - jer budućnost slobode je u pitanju.

18:00 - 20:00Â [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

### O socijalnoj pobuni u BiH

Nakon gotovo dvadeset godina šutnje u Bosni i Hercegovini desila se eksplozija socijalnog bunta. Počeli su svakodnevni protesti građana, koji traju već duže od mjesec dana. U većim i manim gradovima dešavaju se prvi eksperimenti sa direktnom demokratijom i organizovanjem građana putem plenuma. Do sada izuzetno podijeljeno bh. društvo ujedinilo se u klasnoj solidarnosti. Protestni pokret se trenutno nalazi u kritičnoj fazi. Pritisak od strane represivnih organa i optužnice za terorizam, unutrašnja trvenja, NVO-izacija dijelova pokreta, neki su najvećih problema.

O svemu govore gosti iz BiH.

**Nedjelja 06. 04. 2014.**

10:00 - 15:00 [Zagrebački plesni centar, Ilica 10 (u dvorištu)]

Sajam knjiga - dođite na kavu ili čaj, potražite knjigu koju ste propustili prethodnih par dana, pozdravite se sa sudionicima i provedite nedjeljno prijepodne u ugodnom društvu... Time zatvaramo 10. Anarhistički sajam knjiga.